

文科招聘会文职岗位不到20%

一线操作工、作业员则比文员难招得多

昨天,吴中区人才市场举办了2010年文科招聘专场,80家企业端出的3500多个岗位吸引了2000多名求职者。然而令不少应聘者失望的是,3500多个岗位中文职类岗位占比不到20%,品检员、作业员等劳动技术岗位反成了企业招聘的重头。

“操作工100名”、“急聘喷漆打磨工”……上午10点多,踏进吴中区人才市场,迎面而来的类似招聘告示让人觉得这只是一场例行公事的劳务招聘会。大厅前半部分招聘摊位,几乎都是机械、电子和纺织企业,

记者在市场里兜了一圈才发现了几家招聘文员的单位。今年即将从南通大学中文系毕业的小王告诉记者,早上9点她就赶了过来,本想应聘几家专业对口的好企业,可1个小时下来只投出了1份简历。“都是

招技术、操作人员,就算有招文科的也都是销售类岗位,不太适合女生做。”在应聘了一家服装公司的办公室文员后,小王抱着厚厚一叠简历失望地离开了人才市场。

“文员不缺,就缺工人!”在昨天现场,绝大多数企业都表示目前并不缺少文职类人员。吴中区一家电子企业的人事经理告诉记者,虽然今年企业订单增加、业绩提升,但企业对人事、行政等文职类人员的需求量依然很低。与此相反,一线操作工、作业员则比文员难招得多。

据吴中区人才市场统计,在此次3500个岗位中,要求大专及以上学历只有300余个,明确要求文科类专业的岗位就更少了,不到总岗位数的20%。对于本场招聘会文科岗位的稀少,吴中区人才市场相关负责人说,由于苏州仍以劳动密集型产业居多,因此高端技术人才和低端劳动力依然是市场需求的主体。文职类岗位待遇稳定,离职率低,市场供给一直比较充裕,相对于理工科而言,今年文科生求职依然不易。

何寅平

苏州铁警 春运抓获40名票贩

2010年春运昨天结束。今年春运以来苏州铁路警方打击整治小分队共抓获票贩40名,收缴车票216张。同时,查缉小分队还查获公安部网上在逃人员19人,确保了苏州北大门的治安秩序。

据介绍,春运40天,苏州铁路警方打击整治小分队成功运用奖励举报、调查票源、购票登记、培训能手、捣毁窝点、网络监控等六大方式,对票贩进行了多处围剿。共抓获各类倒卖车票违法人员40名,摧毁倒票团伙1个,捣毁倒票窝点2个,收缴车票216张,涉案车票面值41959元。

1月10日起,苏州铁路警方专门组建了从事打击刑事犯罪的查缉小分队,以农民工和学生集中乘坐列车停靠的站台、候车室、售票处等地为重点,以公开民警与便衣民警相配合的方式,抓获了公安部网上在逃人员19人。

徐建中 王伟

主动脉瘤 成为“不定时炸弹”

胸部突然疼得厉害,原来忽高忽低的血压引发了主动脉瘤,近日借助微创手术,43岁的患者最后才捡回一条命。医生表示,被称为“不定时炸弹”的主动脉瘤多见于老年人,这么年轻的主动脉瘤患者还是第一次见到。

这位病人姓邹,今年43岁。今年2月28日他突然感觉胸背部剧烈疼痛,到医院检查发现,原来患了胸主动脉夹层瘤,由于胸主动脉内膜一直撕裂到腹主动脉处,形成的夹层动脉瘤慢慢在扩张,原来的主动脉腔被压迫到只有正常血管的三分之一,一旦瘤体破裂,患者随时都有生命危险。经过降压措施后,市立医院本部介入科利用微创介入技术,手术经过2个小时才最终完成,患者疼痛才逐渐消失,目前正在康复中。

昨天,市立医院本部介入科主任沈利明告诉记者,主动脉瘤常被比喻为埋在体内的“不定时炸弹”,一般多发于老年人,从医这么多年,他还是第一次遇到邹某这样年轻的主动脉瘤患者。“后来询问才知道,祸根就是他那忽高忽低的血压。”原来邹某患高血压已经2年多,刚开始还能坚持服药,但是后来感觉效果不明显,身体也没有不适,就没有继续服用降压药,结果形成了主动脉瘤。沈利明告诫高血压病人,一定要正规治疗,不然忽高忽低的血压很容易带来生命危险。

袁伟平 李胜华

蒙面抢劫 被判刑并处罚金

日前,太仓市人民法院审结一起入室抢劫案。被告人伍某犯抢劫罪,被判处有期徒刑十年六个月,剥夺政治权利三年,并处罚金人民币5000元。

2009年11月25日下午,被告人伍某携带尖刀、帽子等作案工具,至太仓市城厢镇某小区居民楼楼梯间处预谋抢劫,当被害人王某回家开门时,被告人伍某即蒙面持刀上前,将其逼至家中,并用床单将被害人王某捆绑后威逼其拿钱出来,因被害人王某不知钱放在何处,被告人伍某又在其房中守候,等被害人陆某(被害人王某之母)回到家后,又持刀威胁被害人陆某拿钱,在劫得人民币900元及银行卡1张后逃离现场。

法院审理后认为,被告人伍某以非法占有为目的,采用暴力手段,入户劫取他人钱财,其行为已构成抢劫罪。鉴于被告人伍某系初犯,犯罪后对自己的行为非常后悔,到案后认罪态度较好,当庭予以认罪,且赃款已追缴,对被告人伍某酌情从轻处罚。

陈泓江 景城

水乡服饰秀

——胜浦水乡传统服饰展见闻

包头、拼接衫、口腰带、百纳绣花鞋、肚兜……服装中的这些元素不是少数民族才有,园区文化馆正在举办的胜浦水乡传统服饰展上,这些被称为“水乡文化的活化石”的胜浦水乡传统服饰让每一个参观者都惊叹不已。

据悉,目前已被列入省级非物质文化遗产的胜浦水乡传统服饰的历史可以追溯到5000年前的稻作农业经济初期,是水乡妇女因地制宜、顺应自然条件

及田间劳作的需求发展演变而成的,至今保持着千百年来流传下来的传统:包头、拼接衫、绣制口裙(一般是两幅布前后叠压做成,束在加衫的外面)、口腰带、百纳绣花鞋、肚兜以及卷膀(裹在小腿上的胫衣,上、下用系带扎紧,形似“绑腿”)。这种服饰不要说在苏南,就是在全国也是绝无仅有,常被人们誉为“江南的少数民族”。

王玲玲 文/摄



昆山受伤民警获称 “新长征突击手”

在抓捕盗窃犯罪嫌疑人过程中,昆山市公安局刑侦大队民警张金龙、张力勇于搏斗,不幸受伤的先进事迹引起了社会各界的广泛关注,日前,共青团苏州市委员会决定授予张金龙、张力“苏州市新长征突击手”荣誉称号,并号召全市140万团员青年向张金龙、张力学习。

3月7日,省公安厅党委委员、政治部主任左敏,苏州市副市长、公安局局长张跃进,苏州团市委书记杜小刚等领导看望慰问张金龙、张力,并向其颁发“新长征突击手”证书。

陈泓江

退休老人免费体检 3月15日开始

今年是苏州市区第二轮企业退休人员和老年居民免费健康体检的第二个年头,体检时间从3月15日至11月30日,将有7.8万名企业退休人员享受免费体检。据了解,在第一轮免费健康体检中,苏州市区共有纳入社会化管理的15万名70周岁以上企业退休人员参加。去年是第二轮免费体检的首个年头,又有7.1万名退休老人享受到政府买单的健康检查。

由苏州市社保中心负责的体检对象包括两类:(1)2009年12月31日前完成档案移交纳入市区统筹范围社会化管理、年满59周岁(1951年12月31日前出生)、未列入2009年度市人力资源和社会保障局组织的企业退休人员体检范围的人员;(2)大市范围内异地退休,在2009年12月31日前已申请本统筹地区属地管理的企业退休人员。由苏州市卫生局组织安排的体检对象将由卫生局统一安排。

李胜华

面包车撞断栅栏坠河

疑是新手倒车不慎所致,司机跳车逃生

“不好,有车坠到河里了。”昨天下午4点半左右,一辆面包车撞断苏州市区长岛花园栅栏坠入河中,巨大的落水冲击力吓坏了不少路人。警方赶到现场组织打捞救援,发现车内空无一人,车后贴着“实习”两字。附近居民称,该车是倒车坠河的,所幸司机及时跳车逃生了。

事发地点位于苏州市区竹辉桥和莫邪路交叉口西侧。昨天下午5点多,记者接到爆料赶到现场时,发现竹辉桥北护栏前和桥下河边两侧站满了围观群众,一辆吊车已到达现场,准备实施打捞。桥下,水面很平静,看不到落水车辆的踪影。而河西岸长岛花园连接桥体的一段铁栅栏缺失,残存的少许栅栏倒向了河面。

据长岛花园一位居民介

绍,片刻前,他听到外面有人叫喊“有车落水了,快救人啊”,于是慌忙跑下楼看个究竟。“我跑到河边时,已围了几个人在向河里张望。其中一人告诉我,刚才是一男子驾驶一辆银白色面包车在小区倒车,不知为何车子突然撞上了河边的栅栏,眼看车子失控要坠河,车上的人打开车门跳了下来。随后,车子就落到了河里,很快沉了下去。”

在现场,记者没有找到面包车司机。救援人员称,他们也不知道具体情况,“好像司机没事,可能看控制不住跳车了。”下午5点半左右,一打捞的小伙子脱去衣服,只穿着一条短裤站在吊车的吊钩上缓缓降到河面。“我看到了,在这里。”数分钟后,小伙在河中位置发现了水面下若隐若现的

车身。经过一番周折后,小伙好不容易在冰冷的河水中将绳索绑在了车体上。随着车子露出水面,记者看到该车是辆崭新的北斗星面包车,车子后部贴着“实习”两字。该车右侧车门大开,左侧车窗被摇下,车内空无一人。

“车身两侧贴着万×通,这是做导航仪生意的啊。”当车子被吊到桥面时,有眼尖的围观者发现了车身贴着一行字。其称,根据贴的内容,可看出司机可能是卖导航仪的,但车子刚买不久是个新手。“估计其在倒车时,脚下带了点油门,发现要撞上栅栏之际,想踩刹车但踩了油门。不然的话,车子肯定能及时刹住。”

目前,警方正在调查处理此事。(报料奖50元)

陈泓江

23名被告人站满了法庭

吴江法院审理一起被告人最多的刑案

昨天上午,吴江市人民法院在大法庭开庭审理该院建院以来被告人最多的一起刑事案件,刘堂海等23名被告人因犯聚众斗殴、故意毁坏财物罪接受审判。被告人站成长长的一排,辩护人席上23名被告人聘请的23名辩护律师,也不得不分成四排就座。

这23名被告人都来自江西省武宁县,都是老乡,有的还是亲戚,分别是广州两家装饰公司吴江分公司的员工,从事

家装工作。年纪最大的将近50岁,年龄最小的还未满18岁,其中90后有4人。

2009年11月18日下午,刘堂海及熊平因其公司员工张林的问题与另一家装饰公司的项目经理周某发生纠纷,双方约定当晚在吴江市松陵镇奥林清华西区西门口解决。

当晚,刘堂海、熊平伙同余剑集熊仁衣、刘堂亮等人与被害人周某纠集的周平会、余小勇等人,在奥林清华西区

西门口持械斗殴。在斗殴过程中,熊平持单刃水果刀将周某胸部刺伤,致其血气胸、大失血,后经医院抢救无效死亡。另有3人分别受了轻伤和轻微伤。斗殴结束后,刘堂海等人还用斧头、抽屜导轨、棍子等工具,将停放于现场的1辆东风风行商务车砸坏,造成损失5000余元。

据悉,由于此案涉及的被告人众多,庭审将持续1至2天的时间。

何洁 虞向荣